

西海岸完成青岛市首个跨省远程异地评标项目

# 评标专家资源实现跨区域共享

□记者 宋迎迎  
通讯员 胡全福 报道

本报讯 7月20日,灵山岛省级自然保护区勘界立标和功能分区防护围网工程通过“远程异地评标系统”,在青岛西海岸新区公共资源交易服务中心和四川省雅安市公共资源交易服务中心顺利完成了远程异地评标,这也是青岛市完成的首个跨省远程异地评标项目,标志着青岛实现了跨区域专家资源共享,远程异地评标常态化机制的正式建立。

今年以来,西海岸新区积极推进公共资源交易全面改革升级。疫情期间,区公共资源交易服务中心第一时间上线网上“不见面开标”,确保交易公平、便捷、高效。此次灵山岛保护区

项目评标,将“不见面开标”和“远程异地评标”相结合,评标过程中,4名评标专家在西海岸新区公共资源交易服务中心“主场”,1名评标专家在四川省雅安市公共资源交易服务中心“副场”,评标专家相隔千里,通过远程异地评标系统,实现音视频双向同步交流、同步评审、在线打分、在线确认评标结果和打印评标报告。整个过程全程留痕,监管部门可通过监控系统实现全程在线监督。

远程异地评标为交易各方主体及评标专家节省了交通、时间等成本,提高了评标效率。通过系统随机抽取异地评标专家,实现异地专家资源共享的问题。

“跨省远程异地评标打破了地域

空间限制,将招标人、投标人与评标专家从地域上最大限度地隔离,极大增强了科技防腐能力,将有效遏制评标中‘熟人效应’的廉政风险,进一步促进公共资源交易公平、公正。”西海岸新区公共资源交易服务中心主任王新峰介绍说。

此次是西海岸新区首次跨省远程异地评标,在降低交易成本、提高交易效率、遏制围标串标、专家资源共享等多方面实现了协同叠加效应。下一步,新区将继续升级完善远程异地评标系统,全力打造精简高效政务新生态,扎实推进远程异地评标扩面提质,让远程异地评标覆盖领域和地域更宽,让市场主体在交易服务中充分享受优化营商环境带来的改革红利。

## 佟海燕带队调研 黄岛区税务局

□记者 宋迎迎 报道  
本报7月21日讯 今天上午,区人大常委会主任佟海燕带领区人大财经专委会委员到黄岛区税务局调研,并听取了相关工作情况的汇报。

调研中,佟海燕对黄岛区税务局用心、用情、用力扎实开展工作,落实减税降费、依法征收税费、优化营商环境等工作给予充分肯定。

佟海燕强调,区人大常委会将在舆论上、工作上、感情上支持税务部门开展工作,推动新区税务工作再上新台阶。区税务部门要统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,继续落实好国家和地方各项减税降费政策措施,做好纳税服务工作。

区人大常委会调研《传染病防治法》贯彻实施工作

## 完善预防体系 增强监测预警

□记者 宋迎迎 报道  
本报7月21日讯 今天上午,区人大常委会调研组到区立医院、区疾病预防控制中心和兰东路社区卫生服务中心进行调研,听取了区卫生健康局工作情况的汇报,进行了座谈讨论。

调研组一行对全区《传染病防治法》贯彻实施工作、议案办理工作、社区卫生服务中心建设情况,以及卫健系统在疫情防控工作中的有效举措给予了充分肯定。要求,下一步要采取切实措施,狠抓工作落实,进一步完善疾病预防控制体系,增强早期监测预警能力,健全重大疫情防控救治和应急物资保障体系,扎实做好常态化疫情防控工作,切实担负起保障新区人民群众生命安全和身体健康的责任。

## 区法院宣判两起 涉黑涉恶案件

□记者 李宛遥  
通讯员 王娟 报道  
本报7月21日讯 今年是实现扫黑除恶专项斗争三年为期目标的收官之年,今天,黄岛区(西海岸新区)人民法院对两起涉黑涉恶案件进行依法审理并当庭作出判决。其中,被告人张某某犯寻衅滋事罪,判处有期徒刑七年,其余团伙成员被判处有期徒刑六个月到一年不等的有期徒刑;被告人赵某刚构成参加黑社会性质组织罪、组织卖淫罪、敲诈勒索罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑九年。

自扫黑除恶专项斗争部署开展以来,区法院坚持以更高的站位、更宽的视野、更大的力度推进扫黑除恶专项斗争,确保三年为期目标如期实现。

(上接第一版)为进一步优化营商环境,打造精简高效的政务新生态,简化办税流程,真正让“便民办税春风行动”惠及群众,开发区税务局同西海岸新区不动产登记中心、公积金中心进行会商,决定在“申请一缴税一制证”环节的基础上,通过增设税务窗口,架设内网专线,实现公积金贷款“一厅通办、同窗出证”新模式。

## 走向我们的小康生活

# 海岛电力足 日子有奔头

灵山岛两期电网改造工程全部完工,新设备可供岛上居民使用30年



黄岛区供电公司灵山岛敷设海底电缆。

□本报记者 张静  
本报通讯员 张晓虹

“电力稳定了,就像吃了定心丸,再也不用担心留不住客人了!这不,我刚刚又接到了1个15人团体的大订单!”日前,灵山岛渔家宴老板牟兰芳一大早就忙活着开门纳客,岛上电力系统的升级改造,让她对渔家宴以后的发展充满信心。

记者了解到,以前给岛上供电的那条海底电缆已经运行了近30年,不仅早已超过设计寿命,还经常遭受往来船只的破坏。每次发生故障岛上就会停电,少则十几天,多则几十天。

“我们虽位于积米崖港对面,但这里距离最近的陆地也有5.3海里,岛上居民仅有2300余人,而且年轻人出了岛就不愿回来了,所以这里曾被认为是老人岛。一停电,我就巴望着赶紧离开这个岛。”牟兰芳又

生气又无奈地说,可丈夫中意海岛的渔业资源,不舍得离开。

幸运的是,海岛旅游业慢慢兴起,岛上渔家宴开始有了生意,牟兰芳的日子一天天好起来。“生意刚开始有所好转,问题就接踵而来,最大的问题就是用电,太不稳定。客人经常要摸黑刷牙、洗脸,不少旅馆经营不久就陷入困境。”说话时,牟兰芳又低头叹了口气。

就在今年6月,牟兰芳的“揪心事”,成为了历史。

“我们一直关注着灵山岛的用电问题。今年,公司投资了2400余万元为灵山岛新敷设了一条海底电缆,以此提高海岛的供电能力,保障居民用电。”国网青岛市黄岛区供电公司运维检修部副主任梁志介绍说,结合美丽海岛建设,公司又按照世界一流城市配电网建设要求,再投资2000余万元,分两次对灵山岛实施电网改造升级,彻底解决灵山

岛的用电问题。

“由于灵山岛海拔高、地势陡峭,属海中孤岛,实施电力设施改造难度较大,物料运输、线缆敷设和地面施工都面临诸多困难。”梁志告诉记者,为此,公司与相关单位多次对接沟通,签署灵山岛电力设施改造三方合作备忘录,加快海岛电力设施改造建设。

如今,两期改造工程已全部顺利完工。岛上的配变容量和户均容量已分别提升至4495千伏安和14.35千伏安,供电能力和可靠性大幅提升,全新的供电设备可供使用30年。

“有电了,大家的生活更有奔头了。不光我们这些渔家宴的生意不用愁了,养殖户们也都兴奋坏了。”此刻的牟兰芳笑得眼睛眯了起来,一张古铜色的脸庞充满了喜悦,“以前大家总担心用电问题,许多养殖户对投资有顾虑。现在,他们都跃跃欲试,准备扩大养殖规模挣大钱呢。”